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Вступ. В умовах ринкових відносин роль аналізу фінансового стану 

підприємства є надзвичайно важливою. Це пояснюється тим, що підприємство 

набуває самостійності та бере на себе повну відповідальність за результати 

своєї виробничо-господарської діяльності перед своїми співвласниками, 

працівниками, банками та кредиторами.

При цьому діяльність кожного суб’єкта господарювання є предметом 

уваги великої групи суб’єктів (організацій та осіб) ринкових відносин, які 

зацікавлені в результатах його діяльності. Ці особи прагнуть об’єктивно 

оцінити фінансовий стан підприємства на основі наявної у них звітності та 

бухгалтерської інформації.

Характеризується забезпеченістю фінансовими ресурсами, необхідними 

для нормальної діяльності підприємства, зручністю їх конфігурації та 

ефективністю використання, фінансовими взаємовідносинами з іншими 

юридичними та фізичними особами, платоспроможністю та фінансовою 

стійкістю. Головна мета фінансової діяльності - вирішити де, коли та як 

використовувати фінансові ресурси для ефективного розвитку виробництва та 

отримання максимального прибутку.

Метою роботи є розробка рекомендацій, вкладених у поліпшення 

фінансового становища організації з урахуванням результатів проведеного 

аналізу.
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У сучасній економічній літературі фінансовий стан підприємств 

розглядається з різних позицій,але єдиного методологічного підходу його 

визначення не існує,що ускладнює побудову універсальних практичних методів 

аналізу.

Фінансовий стан підприємства - це економічна категорія, яка відображає 

стан капіталу в процесі кругообігу та здатність суб'єкта господарювання до 

саморозвитку на певний момент часу.

Фінансовий стан підприємства характеризується складом і розміщенням 

коштів, структурою його фінансових ресурсів,швидкістю обороту капіталу, 

здатністю підприємств а вчасно і в повному обсязі погашати свої борги та 

іншими факторами.

Сутність діагностики фінансового стану підприємства як економічної 

категорії може бути визначена з урахуванням специфіки економічної 

діагностики як такої (бо діагностика фінансового стану вважається одним з 

напрямків економічної діагностики) [2, c. 115].

Фінансовий стан суб'єкта господарювання характеризує його фінансову 

конкурентоспроможність (тобто платоспроможність, кредитоспроможність), 

використання фінансових ресурсів і капіталу, виконання зобов'язань перед 

державою та іншими суб'єктами.

Існує бухгалтерський підхід до визначення фінансового стану як 

сукупності показників у фінансовій звітності суб'єкта господарювання.

Фінансовий стан характеризується певною сукупністю показників, 

відображених у бухгалтерському балансі на певну дату як сальдо певного 

рахунку або ряду рахунків.

У найзагальнішому вигляді фінансовий стан організації характеризується 

розміщенням її коштів і змінами в її фінансових ресурсах (власних або 

позикових) на кінець періоду порівняно з початком періоду.

У процесі постачальницької, виробничої, збутової та фінансової 

діяльності відбувається безперервний процес кругообігу капіталу, зміни 

структури фінансових ресурсів та джерел їх формування, наявності а потреби у
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фінансових ресурсах, формується фінансовий стан організації та його 

зовнішній прояв - платоспроможність.

Значний вплив має фінансова ситуація та фаза економічного циклу, в якій 

перебуває економіка країни. Під час кризи темпи продажів відстають від темпів 

виробництва. Інвестиції в запаси зменшуються, а продажі скорочуються ще 

більше.

Доходи всіх економічних агентів зменшуються, а розмір прибутку 

скорочується по відношенню до розміру економіки в цілому. Все це призводить 

до зниження ліквідності та платоспроможності підприємств. Під час кризи 

посилюється серія банкрутств.

Падіння платоспроможного попиту, характерне для кризи, призводить не 

лише до зростання неплатежів, але й до посилення конкуренції. Гостро та 

конкуренції є ще одним важливим зовнішнім фактором, що впливає на 

фінансовий стан підприємств.

Таким чином, фінансовий стан характеризується системою показників, 

які відображають наявність, розміщення та використання фінансових ресурсів і 

визначають важливість їх дії на підприємстві для виявлення резервів зміцнення 

фінансового стану.

На сьогодні розроблено низку методик аналізу фінансового стану 

підприємств. Розглянемо особливості різних методичних підходів до аналізу 

фінансового стану підприємства. Для цього проаналізуємо найпоширеніші 

методи аналізу фінансового стану.

Отже, використовуючи всі інформаційні джерела для доцільного аналізу 

фінансового стану, реально здійснити ряд підходів до удосконалення 

фінансового стану українського підприємства [3, с. 47].

Крім цих операцій, методик а надає можливість розрахувати на ступні 

фінансові коефіцієнти: рентабельності, операційної ефективності та ринкової 

стійкості.

Основні етапи методик аналізу фінансового стану підприємств наведено в 

таблиці 1:
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Таблиця 1

Етапи проведення аналізу фінансового стану підприємства

№
п/п Найменування етапу Зміст етапу

1

Загальна оцінка 
фінансового стану та 
його вивчення за 
звітний період

- складання агрегованого балансу;
- вертикальний та горизонтальний аналіз 
агрегованого балансу за статтями;
- розрахунок фінансових коефіцієнтів;
- деталізація змін за статтями активу та пасиву 
балансу.

2 Аналіз фінансової 
стійкості

- визначення надлишку (нестачі) джерел коштів 
на формування запасів і витрат;
- визначення ступеня покриття необоротних 
активів джерелами коштів.

3

Аналіз ліквідності 
балансу, ділової 
активності та 
платоспроможності 
підприємства

Аналіз ліквідності балансу:
- угруповання статей активів та пасивів;
- зіставлення відповідних підсумків активів та 
пасивів;
- визначення поточної та перспективної 
ліквідності балансу;
- оцінка ступеня ліквідності.
Аналіз ділової активності:
- розрахунок коефіцієнтів оборотності різних груп 
активів;
- порівняння їх з нормативними величинами та 
оцінка ділової активності.
Аналіз платоспроможності.

Слід зазначити, що основною метою аналізу фінансового стану 

підприємств за цією методикою є ефективне управління фінансовим станом 

підприємства та оцінка фінансової стійкості ділових партнерів.

На разі більшість підприємств в Україні відчувають фінансові труднощі. 

Це пов'язано не тільки із загальною ситуацією в країні, але й зі слабким 

фінансовим менеджментом підприємств. Відсутність навичок правильної 

оцінки свого фінансового стану та аналізу фінансових наслідків прийнятих 

рішень поставила багато організацій на межу неплатоспроможності.

Зовнішньою ознакою неплатоспроможності є призупинення поточних 

платежів, якщо підприємство не забезпечує або навмисно не може забезпечити
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виконання вимог кредитора протягом трьох місяців з дня настання строку їх 

виконання.

Неплатоспроможність виникає за відсутності постійної аналітичної 

роботи, спрямованої на виявлення та нейтралізацію прихованих негативних 

тенденцій. Як свідчить зарубіжний досвід, банкрутство можна спрогнозувати за 

18 місяців -  два роки до появи явних ознак. Банкрутство проходить латентну 

фазу, фазу фінансової нестійкості та фазу повного банкрутства.

На латентній стадії починається невидиме падіння «ціни» компанії через 

несприятливі події в середині та поза межами компанії. Приховану стадію 

банкрутства можна проаналізувати за допомогою так званої формули «вартості 

підприємства».

Зниження вартості підприємства означає або зниження прибутковості, 

або збільшення середньої вартості боргу. Зниження прибутковості може бути 

викликане різними внутрішніми та зовнішніми причинами. Багато внутрішніх 

причин можна визначити як зниження якості управлінських рішень. На стадії 

фінансової нестійкості починаються труднощі з готівкою з'являються деякі 

ранні ознаки банкрутства: різкі зміни в структурі балансу та звіту про фінансові 

результати.

На третьому етапі компанія не в змозі своєчасно сплачувати свої борги, і 

банкрутство стає юридично очевидним. Банкрутство проявляється як дисбаланс 

грошових потоків. Компанія може збанкрутувати або коли галузь зростає і 

переживає бум, або коли галузь сповільнюється і переживає депресію. У 

випадку швидкого зростання зростає конкуренція, а у випадку спаду темпи 

зростання знижуються.

У всіх випадках причиною неплатоспроможності є неправильна оцінка 

менеджментом компанії очікуваних темпів зростання компанії, що зумовлює 

необхідність завчасного пошуку додаткових, як правило, кредитних джерел 

фінансування.

Висновок. Найсерйознішою проблемою сьогодення є виникнення 

фінансової нестабільності в організаціях.
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Під час фази фінансової нестабільності з'являються зовнішні ознаки 

кризи, що насувається. До них відносяться затримки платежів, порушення умов 

контрактів, проблеми з грошовими потоками, конфлікти в середині компанії і 

фінансові показники, які не відповідають стандарту.
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